

编者按

8月9日,中宣部、中央外宣办、国家广电总局、新闻出版总署、中国记协等五部门召开视频会议,对新闻战线开展“走

基层、转作风、改文风”活动进行部署。这次活动是为了深入贯彻落实胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神,着眼于把握

新闻舆论正确导向,着眼于提升新闻队伍能力素养。为此,本报记者深入一线,听百姓的心里话,真正“俯下身”,真正

“弯下腰”,唠嗑中学说家常话,感受百姓民情。今日起,本报推出“民生民意民情——星报记者走基层”系列报道。

# 为了跳舞,10年辗转三个地点 社区腰鼓队想找个“舞台”



星报讯(柴慧 实习生 张丽 记者 马冰璐) 69岁的祝秀英大妈是合肥市蜀山区团安村小区的居民,作为社区腰鼓队的领头人,她平日里喜欢带着老姐妹们一起练舞,可她最大的烦恼就是没有场地,“10年来,为了跳舞,我们辗转了三个地点,要是小区附近有个大型广场或者公园就好了!”

10年前,祝秀英和一群姐妹张罗着成立了一支腰鼓队,小区空间太小,她们只能“向外冲”。费了一番周折,她们在小区附近找到了一块“风水宝地”,“好不容易找到场地,我们可高兴了。”可没多久,祝阿姨发现,场地虽然宽敞,但一到冬天,瑟瑟冷风吹得大伙儿直哆嗦,“一开始,我们还能坚持,可过了两三年,大家年纪都大了,冷风一吹,实在吃不消。”一番权衡之下,祝阿姨只得带着姐妹们“搬家”。

祝阿姨找了好几天,才把“新家”找好,“小区附近医院门前的广场比较大,所以我

们就搬那儿了。”这一回,大伙儿终于不用受热挨冻了。很快,腰鼓队的规模渐渐壮大起来,人数不断增加,“很多人都是看到我们在那儿练习,然后加入我们的。”

原本以为可以安心跳舞了,可就在一个多月前,祝阿姨和姐妹们再次面临困境,“我们在医院门前广场跳了七八年,一直没人说什么,可谁想到就在一个多月前,有人投诉我们太吵,让我们走。”祝阿姨只得带着大伙儿再次“搬家”。

这一回,祝阿姨发现,找“新家”更难了,“附近除了高楼还是高楼,空地特别难找。”

最终,她们和一家银行协商好,借用门前广场跳舞,“但是我们有约定,最迟只能练到早上7点。”为了能多点练习时间,她们每天早上5点就得起床,“虽然辛苦了点,可这也是没办法。”

祝阿姨说,因为家门口附近没有大型广场和公园,所以才遭遇这10年无处练舞的尴尬。“如果我们有自己的‘舞台’,就不用东奔西跑了。”祝阿姨说,如今生活越来越好,如果说还有什么烦恼和期盼的话,那就是希望家门口能建起大型广场或公园,“下一个10年,我想能在家门口的广场或公园跳舞。”

## “三羊”

俗话说,两条腿的人好找,三条腿的蛤蟆不好找。近日,记者在颍上县三十里铺李海村发现了一只天生只有三条腿的小羊。据当地兽医站医生介绍,出现这种情况,有可能是母羊在怀孕期间受到外界刺激,或者是因为母羊一胎产下数只小羊,怀孕期间较弱的那个胚胎营养不良,导致畸形。目前,这只小羊还无法正常行走,只能靠主人照顾。

记者 宁大龙 文/图



## 抢劫杀人嫌犯归案了

星报讯(张红 高原 记者 王小雨 李青松) 昨日,记者从芜湖市镜湖公安分局获悉,备受关注的“7·3”抢劫杀人案成功破获。目前,犯罪嫌疑人周某某、伍某某已被刑事拘留。

今年7月15日上午,芜湖市镜湖区方村镇村民到北门派出所报案,称在金马小区开洗头房的堂妹张某某失踪。民警侦查发现,张某某的手机最后一次通话是在7月3日下午5时零5分。当晚和第二天,她的银行卡被人在多家银行取款机上分几次把卡内的39万元取走。民警从银行取款机的监控录像中发现,是一名男子取的。

经查,张某某丈夫因犯诈骗罪被判刑,后来,她跟情人周某某同居。从2010年开始,两人因经济纠纷经常吵架。专案组综合种种迹象判断,周某某具有重大作案嫌疑。7月25日下午,民警将周某某抓获,周某某如实供述其伙同伍某某抢劫并杀害、掩埋张某某的犯罪事实。7月26日晚,民警成功抓获另一名犯罪嫌疑人伍某某。

经查,周某某与伍某某两人今年均是31岁,芜湖县六郎镇人。审讯中,二人交代自2011年3月以来,苦于无钱,认为张某某从事洗头行业多年,其丈夫也因诈骗正在服刑,身上一定有大量的积蓄,遂决定抢劫受害人张某某。

## 19年前的真凶找到了

星报讯(记者 陈明) 近日,黄山市警方侦破一起19年前的故意杀害母子案,成功抓获犯罪嫌疑人杨某,终于让尘封已久的档案开口“说话”。

上世纪80年代末期,外嫁祁门县女子刘某为补贴家用,带着年幼的儿子在该县金字牌镇路边租房开了一家小饭店。虽然收入不多,但一家人过得还算稳定。1992年6月1日早晨,有人发现刘某和8岁的儿子被他人杀死在店内。因当时案发现场遭到破坏,一时无法提取到有价值的破案线索。

祁门县公安局新任局长汪华峰上任获悉该案的相关情况后,在黄山市局的支持下,立即抽人成立了工作专班,对“1992·6·1”杀人案件的每个细节重新进行梳理。8月5日,在景德镇警方的配合下,成功将犯罪嫌疑人杨某抓获。杨某到案后如实供述了杀死刘某母子的犯罪事实。至此,该起轰动一时的命案在居民的鞭炮声中画上了句号。

## 既分析“怎么看”,又回答“怎么办” “理论热点面对面”赠书走进“铜都”

星报讯(记者 刘海泉) 8月11日下午,中宣部在我省铜陵市举行《理论热点面对面·2011》赠书仪式。出席赠书仪式的领导和嘉宾有学习出版社社长董俊山、中宣部理论局教育处处长徐贵相、省委讲师团团团长李抗美、铜陵市委书记姚玉舟等,合肥、马鞍山等市宣讲团,当地乡镇、社区、企业代表、市民代表等参加仪式。省委宣传部副部长黄传新主持仪式。

赠书仪式上,铜陵市委常委、宣传部长李敬明对《理论热点面对面·2011》赠书活动来到铜陵表示热烈欢迎;董俊山就《理论热点面对面·2011》的编写背景和主要内容做了简要介绍,并对下一步如何做好该书的宣传推广做出了重要部署,对如何加强学习普及提出了明确要求。铜陵市各县区宣传文化部门、乡镇、社区、企业代表接受了赠书。

据了解,该书是从2003年开始中宣部

理论局组织编写的系列通俗理论读物的第九本,已在全国各地书店陆续推出。该书紧密联系当前经济社会发展的实际,紧密联系干部群众的思想实际,既分析“怎么看”,又回答“怎么办”,深入解读党和政府的政策措施,深入分析对群众的相关利益安排,有助于人们加深对中央精神的理解,进一步把思想和行动统一到中央决策部署上来。

## 女子四楼围栏摆 POSE 拍照坠下

星报讯(熊付宝 记者 宁大龙) 8月10日下午4时许,临泉县铜阳路一小区四楼,一位女青年不慎从围栏坠下。

救援官兵赶到现场时看到,女青年坠落在所幼儿园的顶层,横躺在屋顶彩钢瓦的边缘,正痛苦呻吟。官兵从简易房后面狭小的过道利用相邻小区的防盗窗爬上屋顶。经120人员简单询问,女青年腰部受伤,不能动弹。

随即,120急救人员指导官兵一人抱住受伤女青年的双脚,一人托住头,一人

双手抱住伤者腰部,小心翼翼地抬到多功能救援担架上,经过固定后准备将伤者运送到地面。可是简易房距离地面有七八米高,三面没有毗邻建筑,无法固定绳索,而且天空下着雨,彩钢瓦屋顶十分湿滑,贸然利用绳索下吊,十分危险。救援官兵发现紧邻小区的三楼住户窗户没有上锁,于是将窗户卸下,利用梯子作为支撑物从窗口将女青年转移到屋内,请房主打开屋门,为女青年打通了一条生命的通道。3名官兵在狭小的楼道间辗转腾挪,一步步

下移,5分钟后,安全将她送上救护车。

随行护送的官兵在救护车上见到了伤者的表姐。经询问,女青年姓夏,今年21岁,在县城工作,下午和姐姐准备拍照,一时兴起站到了四楼顶1米多高的围栏上。没想到,在拍照时发生了意外,小夏脚底打滑,掉落在距屋顶垂直距离4米多的彩钢瓦上。

小夏的主治医生简单检查后称,小夏目前病情稳定,应该没有大碍,不过具体伤势仍需进一步检查。